

bb 13. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke
zárásig

um sl

1980. április 20.

1. a kislétföldi gasztronómiai társaság receptgyűjteménye
2. helyreállítják a mezőkövesdi „hadas,” települést
3. kertészkedő kisz-esek a szigeten
4. dér istván kiállítása
5. szentendrei képzőművészek kiállítása hódmezővásárhelyen
6. véget ért a munkásfiatalok ver_s- és prózamondó
versenye
7. időjárás
8. ábrahám kálmán libiába utazott
9. tavaszi tárlat a tatabányai vármuzeumban
10. vasárnapi munka a földeken
11. véget ért a csili vásár
12. tavaszi bélyeg árverés
13. hírjegyzék

/mti/

--

- 8 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: somogyi lajos

19.00/um

19¹⁰
NK

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. munkáslakás-épitkezés a ix. és a xx. kerületben

i cs-iv/s um dg hgy

1980. április 21.

keveset markolunk, de sokat fogunk - így jellemezte a munkáslakás-épitési akciót a főváros egyik kerületének vezetője, hiszen a városrészek erejéből leginkább ezekre az akciókra telik. a vállalatok kezdeményezte és támogatta munkáslakás-épitkezésekre hamarabb összegyűlik a pénz, a kisebb, többszintes épületekből álló minilakótelepek határídejét könnyebb betartani, a munkákat is jobban tudják házon belül szervezni, összehangolni.

ez a tapasztalat a ix. kerületben is. a napfény utcában például öt helybeli nagyvállalat összefogásával készült el márciusra 100 lakás. a négyszintes épületekben a kerületi tanács szervezésében és ellenőrzésével végezték a munkákat, a vállalat dolgozói pedig jelentős társadalmi munkával, szombati és vasárnapi műszakokkal rövidítették le a határídot. így egy évvel korábban költözhetek be a lakók, köztük nem egy épitő is. az „új gazdák”, 80 százaléka munkás, 70 százaléka fiatal házas.

/folyt.köv./

- 1 -

NK

bb 1. /munkáslakás...folyt./um

nem ez volt a ferencvárosiak első - és nem is az utolsó - munkáslakás-építkezése. 1978-ban a pöttyös utcában már birtokukba vették a 43.számú állami építőipari vállalat dolgozói a maguk építette 10 emeletes lakóházat, a közelmúltban pedig elkezdték a hámán kató utcában - a miháلكovics-telep helyén - egy 430 lakásos épületcsoport kivitelezését, az öt házból 241 lakás a kerületi üzemek dolgozóié lesz.

a xx. kerületben - más kerületek tapasztalatait hasznosítva - az idén kezdődött meg a munkáslakás-építési akció. már az alapokat ássák, a földmunkákon dolgoznak a gépek az alsóteleki utca-vágóhid utca - wesselényi utca határolta területen. itt 1982 végéig 352 lakás építenek majd fel, színes, hangulatos, egyedi tervezésű épületekben. ebben az akcióban csaknem 20 vállalat vesz részt, közöttük a bulav, az országos szakipari vállalat, a közmű- és mélyépítő vállalat. természetesen az építkezést tervező, bonyolító és kivitelező vállalatok kedvezményben részesülnek. érdekük a jó minőségű munka, a pontos kulcsátadás, már csak azért is, mert a lakások egy része az ő dolgozóikat illeti meg. a vállalatokon, intézményeken kívül a kerület lakosai is segítenek az építkezésben: összesen hét millió forint értékű társadalmi munkát vállaltak.

a tanács tervei szerint 1982-ben folytatják a munkáslakások építését a xx. kerületben, a főváros egyik legnagyobb munkáskerületében. /mti/

-. -

bb 2. mai magyar művészek - új kiállításokon

1 kp/tr um dg hgy

1980. április 21.

újabb kiállítóteremmel gazdagodik a főváros a hónap végétől. a xiii. kerületi duna galéria - ünnepélyes átadása után április 30-tól - azoknak a művészeknek nyújt majd állandó bemutatkozási lehetőséget, akik a szomszédos pozsonyi uti műteremházban alkotnak, dolgoznak. a 22 művész - festők, grafikusok, szobrászok, textilesek és iparművészek - legfrissebb termését folyamatosan láthatja majd itt a közönség.

/folyt.köv.

- 2 -

MK

bb 2. /mai magyar ...folyt./um

a „műteremház,80,, című kiállításon többek között gyurcssek ferenc, servatius tiber kisplasztikáit, bálványos huba, dienes gábor grafikáit, luzsicza lajos és nagy gábor festményeit - mintegy félszáz művet tekinthetnek meg a rajk lászló utcai új bemutatóterem látogatói.

friss kiállítással várja április végétől az érdeklődőket a művészeti alap másik, nemrégiben átadott intézménye, a vígadó galéria is. a képző- és iparművészet legfrissebb eredményeinek bemutatására vállalkozó intézmény április 29-én nyíló tárgyak és alkotások című kiállításán a mai magyar tárgykulturáról ad áttekintést. mintegy hatvan iparművész majd 200 alkotása szerepel a tárlaton. külön termekben állítják majd ki a rendezők a lakás és öltözködéskultúra elemeit: formatervezett bútorokat, lakberendezési kiegészítőket, textiliákat, modern vonalú női és férfi ruhákat, valamint az ezekhez kapcsolódó önálló kézműves és iparművészeti alkotásokat: kerámiákat, gobelineket és textilből készült más díszítőket. /mti/

-. -

bb 3. szolnok tartalék ivóvízbázisa: a holt-tisza

end/um st hgy

1980. április 21.

tartalék vízbázisnak jelölte ki az országos vízügyi hivatal és a szolnok megyei tanács a megyeszékhely határában lévő alcsiszigeti holt-tiszát. a tervek szerint a holtágtól a tisza jobb partján lévő városi felszíni vízműig nyomóvezetéket építenek ki, szivattyutelepet létesítenek és a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság tervei alapján megoldják a holt-ág rendszeres vízszűrését. a kivitelezési munkálatok megkezdődtek, kotróhajó mélyíti, tisztítja a csaknem 3 millió köbméter vizet befogadó medret.

a tartalék vízbázis létesítését az tette szükségessé, hogy a tisza vize mind gyakrabban szennyezett, s mivel szolnok és környéke a folyóból nyeri az ivóvizet, erős szennyvízhullám esetén megbénulhat a vízellátás.

/folyt.köv./

- 3 -

MK

bb. 3. /szolnok.....folyt./um

a holt-tisza vízkészlete szükség esetén 80 napon át 24 óránként 30 ezer köbméter vizet tud biztosítani a megyeszékhely és körzetének ellátására. ez ugyan 15 ezer köbméterrel kevesebb a szolnoki felszíni vízmű jelenlegi napi kapacitásánál, de a legszükségesebb igények kielégítésére elegendő. a holt-tisza új szerepköre mellett eddigi komplex rendeltetését is megtartja, itt van ugyanis az ország egyik legszebb kajak-kenu versenypályája, s virágozik a sporthorgászat is. az alcsiszigeti holtágban megkezdett munkát 1982 elejére fejezik be. /mti/

--

bb 4. konténerben a péksütemény

dáv/um st hgy

1980. április 21.

megőrzi a minőségét, nem törődik, nyomódik, ropogós marad a péksütemény a székesfehérvári sütőipari vállalatnál bevezetett konténeres szállítás eredményeként. a székesfehérvárt és környékét pékáruval ellátó vállalat a kenyérszállító konténerek mintájára alumíniumból készített zsemlye és kifli szállító tárolókban indítja utnak az árut az üzletekbe. a kemencéből kikerült friss terméket azonnal a konténerbe rakják, a konténert pedig a szállítóautókra tolják, így az árut nem kell többször átrakni. egy-egy konténerbe ezer darab péksütemény fér, egy gépkocsira pedig tizenhat konténert tudnak felrakni. ez a korszerű szállítási mód nemcsak kiméli az árut, hanem meggyorsítja a kiszállítást is. /mti/

--

bb 5. pécssett és harkányban fogadja hallgatóit a „népek barátsága,, nyári egyetem

igó/um st hgy

1980. április 21.

a xxii. „népek barátsága,, nyári egyetem az idén is két helyszínen, pécssett és harkányban - fogadja a hazai és a külföldi vendégeket. a tit egymást követően két kurzust indít július 24. és augusztus 4. között a mecsekaljai városban, augusztus 5. és 16. között pedig a dél-baranyai fürdőhelyen.

/folyt.köv./

- 4-

MK

bb 5. /pécsettfolyt./um

pécsre azokat várják, akik inkább a város sokszínű, nyüzsgő életére kíváncsiak, harkány pedig azokat a vendégeket fogadja, akik a fürdőhely meghitt hangulatát kedvelik. a programot mindenesetre úgy szervezik, hogy a pécsiek is fürödhetnek majd harkányban és a harkányiak is megismerkedhetnek pécs történelmi emlékeivel, kulturális nevezetességeivel.

az országos béketanács által kitüntetett „népek barátsága,, univerzitás az egyetlen politikai jellegű nyári egyetem az országban, amely - nevének megfelelően - a békét és a barátságot, a népek közötti megértést és közeledést szolgálja. a program során sokoldaluan, tárgyyszerűen mutatja be hallgatóinak hazánk gazdasági, társadalmi és politikai életét, s kapcsolatainkat más országokkal.

a nyári egyetem keretén belül több speciális programot is szerveznek. pécssett első alkalommal kerül sor a kisplanetáriumi vezetők első európai találkozójára, harkányban agrártagozat nyílik, s magyar- finn találkozót rendeznek a múlt évben Finnországban tartott eszmecsere viszonzásául. /mti-

--

- 5 -

MK

bb.6. trolis vezetékszakadás

i/cs/zsu ie

1980. április 21.

hétfőn a korai reggeli órákban egy garázsba tartó trolibusz leszakította a vezetékét a hungária körút - és a thököly ut sarkán. a szakadás mintegy 50 perces forgalmakiesést okozott a 72-es, a 74-es és a 75-ös trolibuszok forgalmában. a bkv negyed héttől hét óráig a leszakadt vezeték megjavításáig autóbuszokkal szállította az utasokat az érintett utszakaszokon./mti/

-.-

bb.7. kiosztották az agromasexpo díjait

t/sb/gk/zsu ie

1980. április 21.

a kőbányai vásárközpontban hétfőn heiczman jános kohó- és gépipari miniszterhelyettes kiosztotta az érintett vállalatok képviselőinek az agromasexpo nemzetközi kiállítás díjait.

első díjas lett a mátrai erdő- és fafeldolgozó gazdaság korszerű fakérgező gépe, a debreceni mezőgép vállalat mobitox-ciklomat magajáró vetőmagcsávázó gépe, a nádmezővásárhelyi mezőgép vállalat újfajta paradicsomkombájnya, a monori mezőgép vállalat újfajta parajó-családja, a győri rába magyar vagon- és gépgyár rába újfajta tárcsacsaládja, az nszk-beli claas-cég dominator-106 magajáró aratócséplőgépe, az nszk-beli h.f.a:hse cég pneumatikus aprómagvető gépe, az ndk-beli fortschritt kombinát újfajta burgonyabetakarító gépe, a francia hesston hengerbálázója, az nszk-beli andreas stihl-cég benzínmotoros fűrésze, a szovjet traktorexport kszk-100 típusu kombájnya, a labor műszeripari művek számítógépes agrokémiai tanácsadó rendszere, az élgép folyamatos téstakészítő berendezése, a békéscsabai mezőgép vállalat hatsoros kukoricabetakarító adaptere és rendszerekője. ezenkívül tizenkét termék hazai és külföldi előállítója kapta meg a második, ugyancsak tizenkét termék gyártója pedig a harmadik díjat./mti/

-.-

09.10/zsu

-6-

9.10
BP

bb.8. megnyílt a 13. interkerbörze

t/kf/mi/zsu ie

1980. április 21.

amivel nem tudnak mit kezdeni, másoknak még hasznos lehet. ezzel a jelszóval nyitották meg hétfőn a 13. interkerbörzét a kohó- és gépipari rákóczi uti technika házában. az április 25-ig nyitva tartó börzén 120 ipari nagyvállalat és szövetkezet kínál megvételre több-ezerféle olyan anyagot, gépet, műszert, alkatrészt, szerelvényét, kötelemet, amely nála valamilyen oknál fogva már feleslegessé vált.

az országos piacutató intézet több mint 20 éve havonta rendszeresen tájékoztatja a gazdálkodó szervezeteket a fel nem használt készletek kínálatáról és a különféle anyagok keresletéről. ezenkívül öt éve rendszeresítette az interkerbörzét, amely az elfekvő készletek értékesítésének hatékony fórumává, a vállalati anyagbeszerzők fontos forrásává vált. a nagyvállalatoknál ugyanis a termelési struktúra váltása, a gyártástechnológiai változtatások, az anyagellátási zavarok, vagy egyszerűen csak a túlzott biztonságra való törekvés miatt rendszeresen keletkeznek nagyobb mennyiségben olyan anyagok, alkatrészek, amelyek hátrányosan befolyásolják a gazdálkodásukat. a börze jó alkalom arra, hogy értékesíthessék feleslegeiket, ugyanakkor sok kistermelőt hozzásegít a mindennapi kínálatból sokszor hiányzó termékekhez, anyagokhoz. a börze haszna a nyitvatartás öt napján túl is fennmarad, hiszen az eladók és a vevők ott kialakult kapcsolatai év közben is gyümölcsöztethetők, a készletkínálatról készült ezer oldalas katalógus pedig jó szolgálatot tesz később is az anyagbeszerzőknek./mri

-.-

bb.9. szot küldöttség utazott belgrádba

gk/zsu ir

1980. április 21.

gáspár sándornak, a szot főtitkárának vezetésével hétfőn szakszervezeti küldöttség utazott belgrádba. a szot küldöttsége részt vesz a fejlődés kérdéseivel foglalkozó, április 22-25 között belgrádban megtartandó szakszervezeti világkonferencián./mti/

-.-

10.25/zdu

-7-

10.25
BP

bb.10. az ndk-ba utazott a rádióénekkar

t/kp;tr/dg/zsu ie

1989. április 21.

hétfőn elutazott az ndk-ba a magyar rádió és televízió énekkara. a kórus a magyar zene napjainak rendezvény-sorozatán vesz részt április 21 és 28 között. turnéjuk során 4-szer hangversenyeznek: berlinben, az oderamenti frankfurtban, gera-ban, valamint drezdában. április 22-én a berlini köztársasági palotában, április 27-én frankfurtban az állami hangversenyzenekar közreműködésével, Lukács Ervin vezényletével - Kodály psalmus hungaricus-át szólaltatják meg. gera és drezda koncertpódiumain önálló hangversenyt ad az énekkar, Kodály, Bartók műveiből, illetve a XX. század előtti kórusművekből.

a magyar zenei napokon több más neves együttes és művész is képviseli hazánkat, így a Kodály kvartett, a Collegium Musicum társulata, valamint Perényi Miklós csellóművész, Rohmann Imre, Jandó Jenő zongoraművész, Benkő Dániel és Szendrey-Karper László lantművész. önálló műsorral szerepel az ndk-ban az állami hangversenyzenekar is. /mti/

-. -

bb.11. közlekedési balesetek

mi/zsu ie

1980. április 21.

a hét végén 97 közúti közlekedési baleset történt, ebből 4 halálos, 37 súlyos, és 56 könnyűsérüléses volt.

x x x

gyáli belterületén egy vasúti átjáróban Losonczi Zsigmond 36 éves alkalmi munkás, gyáli lakos motorkerékpárjával egy személyvonatnak ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, Kiss Imréné 42 éves takarítónő gyáli lakos a helyszínen meghalt, Losonczi könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset oka, hogy Losonczi ittas állapotban, figyelmetlenül - egyébként gépjárművezetői engedély nélkül - vezetett.

doboz belterületén Varga Elek 24 éves segédmunkás, Békési Lakos motorkerékpárjával lehajtott az utpatakára és ott egy fával ütközött. utasa, Köteles Sándor 42 éves segédmunkás, dobozi lakos a helyszínen meghalt, Varga könnyű sérülést szenvedett.

/folyt.l.köv./

10.40/zsu

-8-

11.37

bb.11./közlekedési ... folyt./zsu

Szolnok külterületén Halmai István 61 éves nyugdíjas szolnoki lakos személygépkocsijával lehajtott az utpatakára, majd az utteszre visszatérve a gépkocsi megcsuszott és az árokba borult. a személygépkocsi utasa, Zakar Antal 77 éves nyugdíjas, nagykőrüi lakos a kórházban meghalt, Halmai súlyos sérülést szenvedett.

a Szerencsi MÁV állomáson egy tolató személyvonat elütötte Rusznák Miklós 57 éves kocsirendező sáros-pataki lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint Rusznák figyelmetlenül lépett a vonat elé.

Molnár István 55 éves kisiparos, budapesti lakos Budapesten a XI. kerület Fehérvári út és Bocskai út kereszteződésében tilos jelzésnél hajtott át személygépkocsijával, és összeütközött egy nyergesvonattal, majd felszaladt a járdára, ahol elütötte Tomori László 30 éves tervező, budapesti lakost. Tomori László kórházba szállítás után meghalt. /mti/

-. -

bb.12. nehézipari küldöttség utazott Bukarestbe

pp/zsu ie

1980. április 21.

Zsengellér István nehézipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn magyar delegáció utazott Bukarestbe, a KGST Kőolaj és Gázipari Állandó Bizottság 52. ülésére. az ülészakon - egyebek között - megtárgyalják a KGST tagországok energia- és nyersanyagszükségleteinek kielégítését célzó komplex tennivalókat; a hosszútávú együttműködési célprogramnak a kőolaj és földgázkutatóval, termeléssel, a feldolgozással és csővezetékes szállítással kapcsolatos feladatait, a fűtőanyagok gazdaságos és észszerű felhasználására irányuló komplex intézkedéseket: az új, korszerűsített kőolajipari berendezések létrehozására és tervezésére irányuló együttműködési javaslatokat, valamint a kőolaj és gázipari műszaki-tudományos együttműködés 1981-1985. évi tervét. /mti/

-. -

12.20/zsu

-9-

13.47

bb.13. általános halászati és horgásztilalom a balatonon
szé/st/zsu ie 1980. április 21.

hétfőtől egy hónapig, május 20-ig tartó, teljes halászati és horgásztilalom lépett érvénybe a balatonon. ez idő alatt a balatoni halgazdaság a magyar horgászok országos szövetségének támogatásával mesterséges keltetéssel és telepítéssel igyekszik elősegíteni a tó halállományának gyarapodását- már megkezdtek az 5000 mesterséges fészken összegyűjtött süllőikrák keltetését és védett környezetben való előnevelését. sokezer mesterséges fészken gyűjtenek keszeg-ikrákat és nagy mennyiségben telepítenek a balatonba egy-és kétnyaras pontyokat is./mti/

-. -

bb.14. műszaki hónap békésben

sam/st/zsu ie 1980. április 21.

a hegesztés számítógépe technológiájától a korszerű baromfikeltetésig szó lesz békés hétfőn kezdődő műszaki fejlesztési hónapjának rendezvényein, szinte mindarról ami a megye iparában dolgozó szakembereket foglalkoztatja. a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének megyei szervezete ötödször hívja egy hónapon át tartó előadássorozatra, üzemi látogatásokra, bemutatókra és tanulmányi kirándulásokra a műszakiakat, akiknek a megyében ez az egyetlen magas színvonalú továbbképzési lehetőségük.

a mintegy száz előadás és bemutató többsége a megyeszékhelyen lesz, de a más településeken élő műszakiaknak is rendeznek programokat./mti/

-. -

felhasználható: 14 00 órától

bb.15. az ecuadori kommunista párt főtitkárának magyarországi látogatása

mi/zsu ie 1980. április 21.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására április 13- és 21 között látogatást tett magyarországon pedro saad, az ecuadori kommunista párt főtitkára.

/folyt.köv./

12.45/zsu

-10-

13.22

bb.15./az ecuadori folyt./zsu

a testvérpárt főtitkárát fogadta kádár jános, az mszmp kb központi bizottságának első titkára. a vendéggel megbeszélést folytatott gyenes andrás, a központi bizottság titkára, pedro saad látogatást tett a szot-ban, a hazafias népfront titkárságán, a tot-ban, a szövosz-ban és a zala megyei pártbizottságon.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszéléseken a két párt képviselői tájékoztatták egymást országaik helyzetéről pártjaik tevékenységéről és feladatairól. véleményüket cserélték a nemzetközi élet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, különös tekintettel a latin-amerikai haladó mozgalmak helyzetére. áttekintették a magyar-ecuadori kapcsolatokat, és megvizsgálták a pártközi együttműködés fejlesztésének lehetőségeit.

az mszmp képviselői a magyar nép szolidaritásáról biztosították az ecuadori kommunistákat, a dolgozók érdekeiért, a demokratikus jogok megvédelmezéséért, a monopóliumok hatalmának korlátozásáért, a munkásosztály, valamennyi haladó erő egységéért folytatott harcukban.

az ecuadori kommunista párt vezetője méltatta az mszmp xii. kongresszusának jelentőségét, a magyar népnek a fejlett szocialista társadalom építésében elért eredményeit.

a két párt képviselői elítélték az imperializmus szélsőséges köreinek egyre fokozódó támadásait a szocialista országok, a forradalmi és a haladó erők ellen. megkülönböztetett jelentőséget tulajdonítanak a társadalmi haladás erői közös fellépésének a világbéke megőrzésében, az enyhülés eredményeinek megszilárdításában, a fegyverkezési verseny megállításában.

megerősítették szolidaritásukat a tényleges függetlenség kivívásáért és megszilárdításáért, szabadságuk visszaszerzéséért, az önálló, szabad, demokratikus fejlődésért küzdő latin-amerikai népekkel, kormányokkal, testvérpártokkal, a fasizmus és támogatóik ellen fellépő valamennyi haladó erővel.

/folyt.köv./
13.00/zsu

-11-

13.25

bbb.15./az ecuadori 2. folyt./zsu

támogatásukról biztosították salvador hazafias erőit a reakció és szövetségesei elleni küzdelmükben

a két testvérpárt azon munkálkodik, hogy fejlessze proletár internacionalista együttműködését, s ezen keresztül is hozzájáruljon a kommunista és munkáspártok összefogásának erősítéséhez.

a magyar szocialista munkáspárt és az ecuadori kommunista párt arra törekszik, hogy a jövőben erősödjön a magyar népköztársaság és az ecuadori köztársaság kapcsolata, a békés egymás mellett élés elvei alapján.

x x x

pedro saad hétfőn elutazott budapestre. a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta./mti/

--

bb.16. időjárásjelentés

zsu ie

1980. április 21.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. április 21-én 12.00 órakor:

az évszakhoz képest hideg marad az idő.

kontinensünk legnagyobb részén tovább tart az április második felében a szokásosnál több fokkal hűvösebb időjárás. a legmagasabb nappali hőmérséklet közép-európában például 8,12 fokkal marad el a sokévi átlagtól. középpontjával észak-olaszország fölött ciklon örvénylik. ennek áramlási rendszerében észak, északkelet felől hideg, délkeletről enyhe, nedves levegő érkezik a kárpát-medencébe. a két levegőfajta keveredése miatt sokfelé esik az eső, helyenként a havas eső, a hegyekben hó. kedd estig időjárásunkban nem lesz lényeges változás, így marad a tulnyomóan borult, csapadékos idő.
/folyt.köv./
13.05/zsu

-12-

13.05

bb.16./időjárás folyt./zsu

hazánkban vasárnap az északi országrészben 1,5 órára kisütött a nap, máshol borult maradt az ég. az ország középső és déli részén sokfelé esett az eső, néhány helyen a havas eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 5 mm között váltakozott, de a dél-dunántulon elérte a 11,14 mm-t. vasárnap a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nagy részén 7,13 fok között alakult, de somogy és baranya megyében a hőmérséklet csúcserőrtéke helyenként csak 3 és 6 fok között volt. hétfő hajnalra északkeleten mínusz 1, mínusz 4, máshol 0, plusz 6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt borult idő volt. sokfelé esett az eső. a hegyekben havazott. s hőmérséklet 11 órakor 2 és 10 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8,5 fok volt, 3,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1006 mb^{ár}, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

tulnyomóan borult idő, sokfelé ismétlődő esővel, záporral, helyenként havas esővel, a hegyekben havazással. élénk, erős lökésekkel kísért északi, északkeleti szél. folytatódik az évszakhoz képest hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, plusz 5 legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 5,10 fok között.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

folytatódik az évszakhoz képest hideg idő. a felhőzet csak átmenetileg szakadozik fel, ismétlődő esőkre lehet számítani. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 1, plusz 6 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 7, 11 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható

a duna vízállása budapestnél 378 cm, hőmérséklete 10,2 fok /mti/

--

13.10/zsu

-13-

14.00

bb.17. csehszlovákiába utazott a könnyüipari miniszter
i/os/gg/pp/zsu ie 1980. április 21.

keserü jánosné könnyüipari miniszter hétfőn a csehszlovák szocialista köztársaságba utazott, ahol alosztályos kusalik szlovák és bohumi urban cseh iparügyi miniszterrel folytat tárgyalásokat, a magyar-csehszlovák könnyüipari együttműködés bővítésének, fejlesztésének lehetőségeiről. megtekinti brünoiban a fogyasztási iparcikkek nemzetközi vásárát és felkeres néhány könnyüipari üzemet is./mti/

felhasználható 15 órától!

bb.18. jubilál a mohácsi dr.marek józsef mezőgazdasági szakiskola

igó/st/zsu ie 1980. április 21.

ötven éves a mohácsi dr.marek józsef mezőgazdasági technikum és szakközépiskola. ebből az alkalomból hétfőn jubileumi hét kezdődött a duna-parti városban.

az iskola kisz-szervezete ifjusági gyűlésen vette át jó munkája jutalmát: a kisz központi bizottságának zászlaját. ugyanezen a napon a mohácsi diákok küldöttsége budapestben, a farkasréti temetőben megkoszoruzta az iskola névadójának, a világhírű magyar állatorvos professzornak, dr.marek józsefnek a sírját. az ünnepi hét további programjában mezőgazdasági ankét, pályázati eredményhirdetés, kiállítás, iskolatörténeti vetélkedő, öregdiák találkozó, sportverseny szerepel. az eseményeken részt vesznek az iskola külföldi testvérintézményeinek - a csehszlovákiai rima-szombat és a jugoszláviai pélmonostor agráriskoláinak - diákjai is.

dr.marek józsef technikum és szakközépiskola az ország egyik legjobban felszerelt, legeredményesebben működő középfokú agrárszakiskolája. 1975-ben költözött új otthonába, ahol korszerű szaktantermek, laboratóriumok, tanműhely szolgálja a fiatalok oktatását.

/folyt.köv./
13.50/zsu

-14-

14.05/oz

bb.18./jubilál ... folyt./zsu

az iskola nappali, levelező és technikusképző tagozatán együttvéve hatszáz tanuló, többek között olyan új mezőgazdasági szakágazatokon, mint a talajkémia és a növényvédelem, a képzés eredményességét tanúsítja, hogy minden harmadik végzett mohácsi diák továbbtanul valamelyik felsőfokú agrártudományi tanintézetben.

a mohácsi iskola jelentős szerepet vállalt a már gyakorló agrárszakemberek továbbképzésében is. a komlótermelő szakon országosan a gépüzemeltetési szakon a dunántul és a duna-tisza közé, a növénytermelési szakon pedig dél-dunántul megyéire kiterjedően szervezi a mérnöktovábbképzést./mti/

..-

bb.19.a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

zsu ie 1980. április 21.

1. munkáslakás építkezés 14.jav/
2. mai művészek
3. a holt-tisza 12.jav/
4. konténerben a péksütemény
5. nyári egyetem
6. trolis vezetékszakadás
7. agromasexpo-dijai 13.jav/
8. 13. interkerbörze 14.jav/
9. szót küldöttség
10. ndk-ban a rádióénekkar 17.jav/
11. balesetek
12. nehézipari küldöttség
13. horgásztilalom
14. műszaki hónap
15. az ecuadori kommunista párt főtitkárának látogatása
16. időjárás 18.jav/
17. csehszlovákiába utazott a könnyüipari miniszter 19.jav/
18. mezőgazdasági szakiskola jubileum /mti/

..-

14.00/zsu

-15-

14.05/oz

bb. 20. a finn közlekedési miniszter budapesten

kp/rj ppi 1980. április 21.

hétfőn - pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter meghívására - budapestre érkezett veikko saarto finn közlekedési miniszter. a megbeszéléseken áttekintik a két ország közötti közlekedési és postai kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit.

a finn vendéget a ferihegyi repülőtéren urbán lajos közlekedés- és postaügyi államtitkár fogadta; jelen volt osmo va:inöla:, a finn köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb. 21. hazánkba érkezett a cseh kereskedelmi miniszter

i/kf/rj pp di 1980. április 21.

hétfőn - sághy vilmos belkereskedelmi miniszter meghívására - hazánkba érkezett antonin jakubik cseh kereskedelmi miniszter.

a tárgyalásokon áttekintik a két ország időszerű belkereskedelmi és idegenforgalmi kérdéseit, foglalkoznak a két ország között eredményesen fejlődő belkereskedelmi választékcseré, ezen belül a határmenti árucseré, valamint a közvetlen műszaki-tudományos együttműködés helyzetével, feladataival. a cseh miniszter megtekint néhány új kereskedelmi és idegenforgalmi létesítményt is. /mti/

--

bb. 22. kgst belkereskedelmi tanácskozás szófiában

i/kf/rj pp di 1980. április 21.

április 22-24 között szófiában tartja ötödik ülését a kgst belkereskedelmi miniszteri értekezletének közgazdasági, tervezési és irányítási kérdésekkel foglalkozó munkacsoportja, amelynek elnöke, juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár hétfőn elutazott a bolgár fővárosba.

/folyt.köv./
15.35 rj

-16-

16.25
07

bb. 22. / kgst... 1. folyt./rj

a háromnapos tanácskozáson megvitatják a kereskedelmi vállalatok tervezési és anyagi ösztönzési rendszerét, megvizsgálják, hogy az utóbbi években az egyes tagországokban milyen intézkedéseket tettek a kereskedelmi munka hatékonyságának növelésére. az ülésen foglalkoznak a belkereskedelmi és a népgazdasági tervek összehangolásával, és kialakítják a következő tervidőszak együttműködési programját. /mti/

--

bb. 23. idős szabó istván kiállítása salgótarjában

csiz/rj st 1980. április 21.

idős szabó istván kossuth-díjas szobrászművész műveiből nyílt kiállítás hétfőn a salgótarjáni kohász galériában. a tárlaton negyvenegy szobor, kisplasztika és falikép látható.

idős szabó istván 1903-ban született, s uradalmi bognárnéként ismerkedett a meg a fával, „amelyben benne van a szobor, csak ki kell szabadítani... a bóna kovács károly salgótarjáni szabadiskolájában töltött két esztendőtlől eltekintve alkalmi mecénások támogatásával, autodidaktaként sajátította el a szobrászat szakmai ismereteit. bár faplasztikai már a harmincas-negyvenes években eljutottak külföldi kiállításokra /a new yorki világkiállítás díjat is nyert/, első önálló bemutatkozását csak 1958-ban, ötvenöt éves korában rendezhette meg. egy évvel később kossuth-díjjal, 1971-ben szot-díjjal tüntették ki, 1973-ban elnyerte az érdeemes művész címet. az ország sok városában láthatók köztéri szobrai, alkotásait több hazai és külföldi muzeum és magángyűjtemény őrzi. /mti/

--

bb. 24. magyar-csehszlovák barátsági hét salgótarjában

csiz/rj st di 1980. április 21.

magyar-csehszlovák barátsági hét kezdődött hétfőn salgótarjában. a kossuth lajos munkásotthonban csehszlovák üveg- és kerámia kiállítást nyitott meg. a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója. a barátsági hét folyamán megrendezik magyar és csehszlovák üvegtervezők találkozóját, a salgótarjáni állami zeneiskola koncerttermében a brnói vonósnégyes ad hangversenyt. ezenkívül csehszlovák hanglemez, valamint dokumentum-, játék- és rajzfilmbemutató is szerepel a programban. /mti/

Helyettese

-- tiber hován

15.40 rj

-17-

16.30
07

bb. 25. megnyitották a kőbányai vásárközpont első idei kiállításait

t/sb/rj pp di

1980. április 21.

hétfőn megnyitották a kőbányai vásárközpont első két idej szakkiallítása, az agromasexpo és a construma. a bemutatók - hangsúlyozta ünnepi beszédében szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkár - széleskörű nemzetközi kínálatukkal, gazdag szakmai információikkal sok segítséget nyújthatnak a vállalatoknak és nagyüzemi gazdaságoknak a következő tervidőszak műszaki fejlesztési terveinek kidolgozásához, a kereskedelmi és kooperációs kapcsolatok szélesítéséhez.

mindkét seregszemlére 17-17 országból, illetve a construmára nyugat-berlinből - hozták el termékeiket a kiállítók, együttesen 252 hazai és külföldi cég, vállalat. a szakkiallítások árulistaiból megállapítható, hogy a bemutatott termékek jól illusztrálják a nemzetközi piacon kapható vagy most megjelenő gyártmányválasztékot.

a vásárközpont a-jelű paviljonjában és szabadterén 30 ezer négyzetméternyi területen sorakoznak a kiállított termékek, több mint 16 ezer négyzetméteren az agromasexpo ad összefoglaló képet a legkorszerűbb hazai és külföldi mezőgazdasági és élelmiszeripari gépekről, műszerekről, a nagytermékenységű termelési rendszerek berendezéseiről, a konzervipar új gépsorairól. ezen az évente megismétlődő kiállításon nyomon követhető a szakma világméretű technikai fejlődésének, kínálatának változása. ezeket a tapasztalatokat jól kamatoztathatják a fejlesztésben a mezőgazdasági és élelmiszeripari gépgyártó vállalatok, amelyek termékeiknek mintegy 50 százalékát szállítják külföldre. a szocialista kiállítók gazdag választékot mutatnak be a kgst partnerek közötti szakosítás és kooperáció eredményeként gyártott újdonságokból.

a construma nemzetközi építőipari szakkiallítás a korábbinál lényegesen szélesebb választékot kínál a látogatóknak, a szakembereknek és a magánépítőknek egyaránt. a csaknem 14 ezer négyzetméteres bemutató nagy teret szentel az építés iparosítását továbbfejlesztő, ugynevezett rendszerelvű építési módok, a különböző technológiák gépsorainak, gépláncainak, valamint újfajta előregyártó berendezések, szak- és szerelőipari kisgépek, szerzőszámok bemutatásának. hangsúlyozottan foglalkozik a kiállítás az energiatakarékossággal, mivel az építő- és építőanyagipar az ország energia forrásainak 15-17 százalékát használja fel, a meglévő épületek fűtése pedig a rendelkezésünkre álló energiának mintegy 25 százalékát veszi igénybe. ezért a kiállítás gazdag választékot kínál energiatakarékos anyagokból, szerkezetekből, ablakokból, ajtókból és fűtőberendezésekből. a látogatók megtekinthetik az építettük 1979-ben című kiállítást is, amelyen nagyméretű fényképek, rajzok adnak áttekintést a múlt évben átadott 110 jelentős létesítményről, köztük a nivódijas épületekről és az idej ybl-dijasok alkotásairól.

/folyt.köv./
15.55 rj

-18-

bb. 25. / megnyitották... 1. folyt./rj

a kőbányai vásárközpont első idej kiállításait április 26-ig tekinthetik meg az érdeklődők, naponta reggel 9 órától délután 5 óráig. a vidékiek igénybe vehetik a máv 33 százalékos utazási kedvezményét is. a vásárközpont sok bejárata közül a iii. számú kapun át érhető el leghamarabb a kiállítási paviljon.
/mti/

--

bb. 26. kgst postai tanácskozás

rj ká di

1980. április 21.

hétfőn dobogókön pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszter nyitotta meg a kgst postai és távközlési állandó bizottságának 18. ülését, amelyen a kgst tagországok és jugoszlávia küldöttségei vesznek részt. a tanácskozás napirendjén a posta és távközlés korszerű berendezései - műszaki követelményeinek kidolgozása, a tudományos kutatási fejlesztési munka eredményeinek elfogadása, továbbá a kgst tagországok 1981-1985-re szóló postai és távközlési együttműködésével kapcsolatos legfontosabb gazdasági és műszaki-tudományos kérdések szerepelnek. az ülés zárójegyzőkönyvének aláírására április 25-én kerül sor. /mti/

--

bb. 27. lenin műveinek kiállítása a munkásmozgalmi múzeumban

t/kp/km/rj dg di

1980. április 21.

lenin születésének 110. évfordulója, valamint összes művei 55. kötetének kiadása, egyben a sorozat zárása alkalmából kiállítás nyílt hétfőn a magyar munkásmozgalmi múzeumban a nagy gondolkodó és politikus magyar nyelven megjelent munkáiból.

a párttörténeti intézet, a kossuth kiadó és a munkásmozgalmi múzeum közös tárlatát nemes dezső, a párttörténeti intézet igazgatója nyitotta meg. méltatta lenin elméleti, politikai munkásságának sokrétűségét, eszmei hagyatékának jelentőségét, a nemzetközi munkásmozgalom fejlődésére tett rendkívüli hatását.

/folyt.köv./
16.05 rj

-19-

16¹⁰ 07

bb. 27. /Lenin... 1. folyt./rj

- Lenin tanait követve értük el hazánk szocialista fejlődésének történelmi vívmányait és ezen az úton haladunk tovább, hogy valóra váltsuk azokat a célokat, amelyeket pártunk programnyilatkozata és ennek jegyében a xii. kongresszus népünk elé tűzött - mondotta.

az ünnepségen - amelyen részt vett győri imre, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának vezetője, marczali lászló kulturális miniszterhelyettes, s jelen volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete - kitüntetéseként adtak át a Lenin összes műveinek kiadásában és terjesztésében kimagasló munkát végzőknek. a munka érdemrend arany fokozatát kapta zalai edvin, a kossuth kiadó munkatársa, a szocialista kultúráért és a kiváló munkáért kitüntetést jelvényt a kiadó 11 dolgozója vette át.

a kiállításon több száz mű - köztük az 1918-ban Lipcsében megjelent legelső magyar nyelvű Lenin-kiadványok, a tanácsköztársaság alatt napvilágot látott nyolc kötet, s a két világháború közötti időszak nagyértékű illegális kiadványai - jelzik azt az utat, amelyet Lenin eszméi a nyomtatott betű segítségével Magyarországon, a felszabadulásig megtettek. Láthatók itt azok az 1920-as, 30-as években nyomtatott füzetek, könyvek, az ugynevezett „bujtatott”, kiadványok is, amelyeket a horthy-cenzura megtevesztésére szerző nélkül álnéven vagy hamis adatokkal jelentettek meg.

képet ad a tárlat a felszabadulás után nagy lendülettel meginduló tudományos könyvkiadói munkáról is.

erről szólt s. nyirő józsef, a kossuth könyvkiadó klasszikusok szerkesztőségének vezetője a könyvkiállításához kapcsolódó sajtótájékoztatón. elmondta, hogy a Lenin születésének 110. évfordulója alkalmából megjelent 55. kötettel teljessé vált az életműsorozat. a több mint félszáz kötet mintegy 9 ezer művet és dokumentumot tartalmaz, s ezeknek a fele nem szerepelt az előző kiadásokban. a megjelent művek közül több mint ezer irat első ízben látott napvilágot. a kiadó azonban nem tesz pontot a 18 éve kezdett munka végére; már dolgoznak az összesített tárgymutatón, amely tervek szerint 1982-ben jelenik meg két kötetben.

/folyt.köv./
16.10 rj

-20-

16.10 rj

bb. 27. / Lenin... 2. folyt./rj

szó volt a tájékoztatón arról, hogy a felszabadulás óta Magyarországon összesen 258 alkalommal jelentek meg Lenin művei, több mint 4 millió példányban. a kiadó rendszeresen gondoskodik arról, hogy állandóan kaphatók legyenek Leninnek a párt- és állami oktatásban nélkülözhetetlen művei. most adják közre harmadszor Lenin válogatott műveit három kötetben, huszezer példányban. ezek a három és fél évtized alatt összesen 174 ezer példányban jutottak el az olvasókhhoz.

a sorozaton kívül a kiadó számos tematikus gyűjteményt is közreadott. az utóbbi években jelentették meg egyebek között a kommunista világmozgalom egységéről, a szocializmus építéséről, a demokráciáról és a diktatúráról, az agitációról és a propagandáról alkotott írásainak gyűjteményét. előkészületben vannak újabb összefoglaló kötetek: a pártprogramról, a szovjetek munkájáról, a pártegységről, a nemzeti és gyarmati kérdésről. a kiállításra készült el a kiadó legfrissebb produktuma: Leninnek „a kultúráról”, írt tanulmánya két nyelvű mini kötetben. a könyvérdekességet a kiállításon árúsítják is. /mti/

--

bb. 28. barna miklós kitüntetése

rj di

1980. április 21.

barna miklós festőművésznak, több évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége és művészi munkássága elismeréséül, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a szocialista Magyarországot érdemrendet adományozta. a kitüntetést kornidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője adta át. /mti/

--

16.25 rj

-21-

16.25 rj

bb. 29. fehér süveg a mátrán

kov/rj st di

1980. április 21.

fehérbe öltözött a mátra. hétfőn reggel kékekestetőn megkezdődött a havazás, és délben már egy centiméteres összefüggő hóréteg borította be az „ország tetejét”. a hőmérséklet a déli órákban sem emelkedett mínusz egy fok fölé. ugyanakkor a hegység lábánál már tavaszi ruhát öltött az erdő, több helyen kifestettek a fák rügyei és az erdei tisztásokat vadvirágok ékesítik.

a mátra főutvonalai járhatók, de a frissen esett hótól nedves, csuszós pályán óvatos közlekedésre intik a gépjárművezetőket. a mátrában a hókéket is készenlétbe helyezték, hogy szükség esetén munkába álljanak. /mti/

-. -

bb. 30. eltemették pernye andrást

t/iv/dg/rj di

1980. április 21.

hétfőn a farkasréti temetőben barátai, tanítványai, családtagjai vettek végső búcsút pernye andrás erkel-dijas zenetörténészről, a zeneművészeti főiskola egyetemi docenséről, tudományos munkásságát pályatársa, lendvay kamilló zeneszerző a zeneművészeti főiskola tanszékvezető egyetemi tanára méltatta a főiskola és a magyar zeneművészek szövetsége nevében. a sírnál a tanítványok rótták le kegyeletüket. /mti/

-. -

bb. 31. kitüntetések

k/sb/rj pp di

1980. április 21.

az elnöki tanács pe^{al}uch kornélnak, a ^{by}vk^m kapcsolók és készülékek gyára igazgatójának, több évtizedes eredményes gazdasági munkájáért, a közéletben és a munkásmozgalomban kifejtett eredményes tevékenységéért, 60. születésnapja alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést soltész istván kohó- és gépipari miniszter hétfőn adta át. /folyt.köv./

16.45 rj

-22 -

17/15
0

bb. 31. / kitüntetések 1. folyt./rj

az elnöki tanács szabó zoltánnak, az egyesült izzólámpa és villamossági Rt termelési-műszaki igazgatóhelyettesének, több évtizedes eredményes munkája elismeréséül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést littvai istván kohó- és gépipari miniszterhelyettes hétfőn adta át. /mti/

-. -

bb. 32. változások a közlekedésben

i/iv/rj dg di

1980. április 21.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy április 23-án, szerdán reggel 8 órától délután 2 óráig a 10-es jelzésű villamosok helyett a főtől utól a meyeri csárda végállomásig;

április 27-én, vasárnap reggel 8 órától délután 4 óráig a 74-es jelzésű trolibuszok helyett a dózsa györgy utól a csáktornya park végállomásig;

ugyancsak vasárnap reggel 8 órától délután 4 óráig a 75-ös jelzésű trolibuszok helyett a thököly uti végállomástól a dózsa györgy utig, valamint a 72-es jelzésű trolibuszok helyett a dózsa györgy út-szondy utca kereszteződés, thököly uti végállomás között autóbuszok közlekednek.

április 26-án délután 3 órától 28-án hajnali 4 óráig a 4-6-os jelzésű villamosok helyett a november 7-e tértől a moszkva térig ugyancsak villamospótló autóbuszok szállítják az utasokat. /mti/

-. -

16.45 rj

-23 -

17/15
0

bb. 33. szövetség küldöttség utazott a szovjetunióba

1/kg/rj pp di

1980. április 21.

hétfőn a szovjetunióba utazott a fogyasztási szövetkezetek küldöttsége szilvasán pálnak, a szövetség elnökhelyettesének vezetésével. a centroszozuz igazgatóságának meghívására a magyar fogyasztási szövetkezeti delegáció tanulmányozza a falvak ellátásának, s a szövetkezetek kiegészítő tevékenységének szervezését, különös tekintettel az élelmiszerfeldolgozásra. /mti/

-.-

bb. 35. székfoglaló előadás

rj dg di

1980. április 21.

homoródi lajos, az mta rendes tagja, a geodézia és a földmérő képzés kétszáz éve címmel székfoglaló előadást tartott hétfőn a magyar tudományos akadémián. /mti/

-.-

bb. 36. nehézipari küldöttség utazott észak-amerikában

k/sb/rj pp di

1980. április 21.

juhász ádám nehézipariminisztériumi államtitkár vezetésével hétfőn magyar küldöttség utazott az amerikai egyesült államokba. a delegáció később ellátogat kanadába is. utazásának célja a kölcsönösen előnyös nehézipari együttműködés lehetőségeinek feltárása. /mti/

-.-

16.45 rj

-24-

1720

bb. 37. brit üzletemberek hazánkban

sl/rj pp di

1980. április 21.

hétfőn budapestre érkezett a birminghemi kereskedelmi és iparkamara küldöttsége, amelyben a brit gépipar, vegyipar, szerszámgépipar, járműgyártás és csomagolóeszközgyártás tíz cégének képviselői vesznek részt. a delegáció, amelyet k.j. downes, az g.k.n. group international járműipari cég igazgatója vezet, a magyar kereskedelmi kamara szervezésében a kétoldalú kereskedelmi kapcsolatok bővítésének lehetőségeit igyekszik feltárni. /mti/

-.-

bb. 34. kényszerpihenő a földeken - a kalászosoknak kedvező az esőzés - a gyümölcsfák fáznak

ö/kz/rj di

1980. április 21.

az ismétlődő esők következtében országszerte küzdelmes munkává vált az időszak legfontosabb mezőgazdaságmunkája, a vetés. az áprilisi bő csapadéknak azonban nemcsak hátránya van. bár az kétségtelen, hogy rendkívüli módon hátráltatja az őszi kalászosok tennivalókat, de ugyanakkor nagyon kedvező az őszi kalászosoknak és a már földbe került tavasziaknak. csongrádban például kifejezetten úgy értékelik a szakemberek, hogy olyan jól, mint az idén csak ritkán teletnek át az őszi gabonák. mindemellett előnyös az is, hogy szinte ritmikusan ismétlődnek az esők, illetve a száraz, meleg időszakok. ennek köszönhető, hogy az idén nem keletkeztek olyan arányú belvízkárok, mint más években.

az egyhetes nyár után „fáznak”, de fagykárt még nem szenvedtek a duna-tisza-közi gyümölcsösök. a hideg teljes virágpompájukban találta a csonthéjasokat, az erős párateltség azonban meg is védi őket - legalább is egyelőre - a hideg kártételétől. a megtermékenyüléshez, ahhoz azonban, hogy a virágból gyümölcs legyen, melege, napsfényre van szükség. a vidék gyümölcstermelői éppen ezért különösképpen várják, hogy visszatérjen a derült, szép idő.

/folyt.köv./

17.00 rj

-25-

1720

bb. 34. / kényszerpihenő... 1. folyt./rj

az ország legnagyobb kukoricatermelője, a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat - az ikr- 230 taggazdaságából csaknem 100 már a múlt héten megkezdte a kukorica vetését. a vasárnapra virradóra leesett sok eső, helyenként hó azonban a legtöbb üzemben megakadályozta a munkák folytatását. a rendszerközpont el is rendelte a vetés ütemének lassítását. egyidejűleg ugyanis erősen lehűlt a levegő, és vele együtt a talaj hőmérséklete is. az ikr szakemberei úgy vélekednek, hogy az idő előtti vetés nagyobb károkat okoz, mint a késői. a nem megfelelő hőmérsékletű talajban ugyanis nem tud kellő eréllyel kikelni és fejlődni a növény. kapkodásra semmi ok nincs, hiszen a rendszer gépkapacitása elegendő és megfelelő ahhoz, hogy nyolc nap alatt - éjjel-nappali munkával - mindenütt földbe kerüljön a mag. így néhány napos kiesés mellett is el tudják vetni az optimális május 5-i időpontig a magot mind a 230.000 hektáron.

az adott helyzetben az átlagosnál szigorubban rangsorolják a hibrideket: a leghidegtűrőbb fajtákat vetik elsőként. a minőségre különösen nagy figyelmet fordítanak, mert a vetésnél elkövetett hibákat már semmiképpen nem lehet helyrehozni. a jó minőségre pedig a korábbi éveknél is nagyobb szükség van.

az ország legdélibb, legmelegebb éghajlatu vidékén - baranyában - nem volt szükség olyan radikális intézkedésekre, mint északabbra. nagy körültekintéssel, a szakemberek állandó ellenőrzése mellett, ha lassított ütemben is, de folytatód- tak a munkák. a megye gazdaságai most minden erőt a három meleg- igényes növény - a szója, a napraforgó és a kukorica - vetésére összpontosítják, annál is inkább, mivel ezek területi aránya jóval meghaladja az országos átlagot ebben a déli fekvé- sű megyében. a szója és a napraforgó vetésterülete még növekedett is a korábbi évekhez képest. a három növény együttvéve 110 ezer hektárt foglal el a 140 ezer hektáros tavaszi vetésterületből, s a törekvés az, hogy lehetőleg április végéig, május elejéig föld- be kerüljön a magjuk. többszörösen igazolt tapasztalat ugyanis, hogy ezen a vidéken az ebben az időszakban elvetett szója, napra- forgó, kukorica adja a legnagyobb terméshozamot és biztosítja a legfokéletesebb érést. ám a mecsek vidékén áprilisban pontosan any- nyi volt az esős napok száma, mint az esőtleneké, s emiatt felére csökkent az amugyis rövid vetési időszak. a megoldás: napi 10- 12 órás műszakban dolgoznak a vetőbrigádok, sőt a nagyteljesít- ményű vetőgépek éjjel-nappal a határban vannak. a munka sikere érdekében a baranyai traktorosok lemondtak a pihenőnapjaikról is a vetés befejeztéig. a gazdaságok a legtapasztaltabb, leginkább állóképese emberekre bízták a szója, a napraforgó és a kukorica vetését, közülük nem egyetlennek immár negyedszázados gyakorla- ta van a nagyüzemi vetésben.

/folyt.köv./
17.10 rj

-26-

bb. 34. / kényszerpihenő... 2. folyt./rj

a megye állami gazdaságaiban számos dolgozó szerzett az utóbbi időben két szakmát: a traktorvezetés mellett a gépszerelőit vagy fordítva. ők most a vetés kulcsemberei, mivel nemcsak nagyobb hozzáértéssel kezelik a szántóföldi gépeket, hanem képesek az esetleges üzemzavarokat is azonnal és a helyszínen elhárítani. a koncentrált erőfeszítésnek köszönhető, hogy a szélsőséges időjárási körülmények és a nehéz talajviszonyok elle- nére a teljes tavaszi vetésterület 90-95 százalékán elkészült a magágy, s a szójának és a napraforgónak a fele, a kukoricá- nak pedig egyharmada a földben van már. /folyt.köv./

-.-

bb. 39. odaitélték a kiváló vállalat címetet

t/sl/rj zi gl pp di

1980. április 21.

az 1979. évi munka alapján a tárcák vezetői az érintett szakszervezetek, illetve szakmai szövetségek elnökségével közösen odaitélték a kiváló vállalat kitüntetések, amelyek egyben azt is kifejezik, hogy mely vállalatok, szervezetek kollektívái teljesítették felajánlásaikat a legsikeresebben a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny első szakasza- ban. a kitüntetésre pályázó, jól dolgozó vállalatok közül azokat a legjobbakat választották ki a kitüntetésre, amelyek az új követelményeknek eleget téve jelentősen javították gazdálkodásukat, korszerűsítették termékeik összetételét, javi- tották gyártmányaik, szolgáltatásaik minőségét. a verseny folyta- tódó idejéig szakaszában már mindenütt a gazdálkodás, a minőség javítása a fő feladat, az üzemi kollektívák ennek jegyében tet- ték a legértékesebb vállalásokat, hogy sikeresen fejezhessék be idejéig és egyben egész ötödik öt éves tervüket.

tizenkettedszer

megszakítás nélkül tizenkettedszer nyerte el a „kiváló vállalat”, kitüntetést a fejér megyei állami építőipari vállalat, az erről szóló oklevelet hétfőn székesfehérváron munkásgyűlésen szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese adta át kiss józsef igazgatónak.

/folyt.köv./
17.30 rj

-27-

18.30 rj

bb. 39. / odaitélték... 1. folyt./rj

az országos hirü vállalat 1979-ben csaknem 2 milliárd forint értékű munkát végzett, 1130 lakást, több ipari létesítményt és 40 ezer négyzetméter „clasp„ könnyűszerkezetes épületet épített. a székesfehérvári vállalat a rendszergazdája a 10 hónap alatt elkészíthető „clasp„ iskolaépületeknek és az elemek gyártását is saját komplex-telepén végzi. ebből a könnyűszerkezetes iskolatípusból tavaly már külföldön, irakban is építettek és biztató tárgyalásokat folytatnak a gazdaságos építőipari export bővítésére.

a 3300 dolgozót foglalkoztató vállalat munkásgyűlésén heten miniszteri, számosan vállalati kiváló dolgozó kitüntetésben részesültek.

az építésügyi ágazat kiváló vállalatai

az építésügyi és városfejlesztési miniszter az építő- fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetével, valamint a helyi- ipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete elnökségével közösen a múlt év eredményei alapján a következő vállalatoknak adományozott kiváló vállalat címet:

gép- és felvonószerelő vállalat, dél-magyarországi magas- és mélyépítő vállalat, borsod megyei állami építőipari vállalat, csőszerelőipari vállalat, vas megyei állami építőipari vállalat, veszprém megyei állami építőipari vállalat, fejér megyei állami építőipari vállalat, finomkerámiaipari művek, cement- és mész- művek, alföldi téglaiipari vállalat, középülettervező vállalat, észak-dunántúli tervező vállalat, építőipari szolgáltató vállalat, szabolcs megyei állami építőipari vállalat, szolnok megyei kéményseprő vállalat, siklósi városgazdálkodási vállalat, bajai város- gazdálkodási vállalat, mezőkövesdi városgazdálkodási vállalat, hódmezővásárhelyi városgazdálkodási vállalat, hajduböszörményi város- gazdálkodási vállalat, váci városgazdálkodási vállalat, szombathelyi városgazdálkodási vállalat, balatonfüredi városgazdálkodási vállalat, ajkai városgazdálkodási vállalat, szentlőrinc nagyközségi tanács vb költségvetési üzeme, mohácsi járási községi tanácsainak bólyi költségvetési üzeme, kiskunhalas város kommunális költségvetési üzeme, sátoraljaujhelyi városi tanács vb építőipari költségvetési üzeme, győrujbarát községi tanács vb költségvetési üzeme, polgár nagyközségi közös tanács vb költségvetési üzeme, pásztó nagyközségi közös tanács költségvetési üzeme, váci kommunális költségvetési üzem, dabasi költségvetési üzem, gávavencsellő nagyközségi közös tanács vb. építőipari költségvetési üzeme, és tiszalöki nagyközségi tanács vb költségvetési üzeme, ajkai közületi szolgáltató üzem, fővárosi xv. kerületi tanács vb ut- és létesít- ménykarbantartó költségvetési üzeme, /folyt.köv./

17.40 rj

-28-

bb. 39. / odaitélték... 2. folyt./rj

heves megyei tanácsi építőipari vállalata, fővárosi i. számú építőipari vállalat, pest megyei ut- és hidépítő vállalat, bács-kiskun megyei építési és szerelőipari vállalat, hajdu-bihar megyei tanácsi építőipari vállalat, zalaegerszegi kerámia és cserépkályha gyár, fővárosi mélyépítési tervező vállalat, pest megyei beruházási vállalat, békéscsabai ingatlankezelő vállalat, gyön- gyösi ingatlankezelő vállalat, tatabányai ingatlankezelő vál- lalat, salgótarjáni ingatlankezelő vállalat, zalaegerszegi ingatlankezelő és közvetítő vállalat, fővárosi ix. kerületi ingatlankezelő vállalat, pécsi köztisztasági és karbantartó vállal- lat, fővárosi közterületfenntartó vállalat, győr-sopron megyei talajerőgazdálkodási vállalat, fővárosi településtudásügyi szol- gáltató vállalat, fővárosi számítástechnikai és díjbeszedő vállal- lat, pécsi kertészeti és parképítő vállalat, komárom megyei park- építő- és kertészeti vállalat, somogy megyei kertészeti és parképi- tő vállalat, valamint a győr-sopron megyei kéményseprő- és tü- zeléstéchnikai szolgáltató vállalat. /mti/

bb. 38. megnyílt az usa,80 kiállítás

t/sz/rj pp di

1980. április 21.

hétfőn a kőbányai vásárközpontban megnyílt az usa,80 kiállítás, több mint husz amerikai nagyvállalat és szervezet termékeinek bemutatója. ebből az alkalomból oscar katov, a kiál- litást szervező prm exposition ltd. chicagói cég elnöke sajtó- tájékoztatót tartott.

elmondta: fontos iparágak nagyvállalatai elsősorban csomagoló és élelmiszeripari berendezéseket, különböző megmunkáló gépeket, egészségügyi készülékeket és laboratóriumi eszközöket mutatnak be az érdeklődőknek. több kiállító vállalat jelezte; közös vállal- kozások létrehozására törekszik a magyar iparral, különösen az élelmiszeripari gépgyártásban. /mti/

17.45 rj

-29-

bb. 40. munkaügyi küldöttség utazott ulánbátorba

k/gl/rj pp hgy

1980. április 21.

szigeti istván munkaügyi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn küldöttség utazott ulánbátorba, ahol részt vesznek a kgst országok állami munkaügyi szerveinek xii. értekezletén. /mti/

--

bb. 41. magyar-szovjet kristályfizikai tanácskozás kezdődött budapestben

t/mg/rj pp hgy

1980. április 21.

magyar-szovjet kristályfizikai tanácskozás kezdődött hétfőn a központi fizikai kutatóintézetben. az ötnapos eseményre a magyar- és a szovjet tudományos akadémia közös, szilárdtestfizikai bizottságának ülészsaka keretében kerül sor. a két ország tudósai beszámolnak egymásnak a kristályfizika területén végzett kutatásairól és kidolgozzák a bizottság öt évre szóló munkaprogramját.

a magyar és a szovjet tudósok közös bizottsága hét esztendővel ezelőtt alakult meg azzal a céllal, hogy koordinálja és felügyelje a két ország szilárdtest- és lézerkutatásokkal foglalkozó szakembereinek munkáját. a bizottság évenként ülésezik és mindig más-más részterület kutatási eredményeinek ismertetését tűzi napirendre. ezúttal a magyar tudományos akadémia matematikai és fizikai tudományok osztálya vállalta az esemény megrendezését, amelyen a tudósok a szakmai viták mellett megtekintik a műszaki fizikai kutatóintézetben, illetve a budafoki uti kristályfizikai laboratóriumban folyó tevékenységet is. /mti/

--

bb. 42. tiz aranygyűszű - műbőr termékekért

i/os/rj pp hgy

1980. április 21.

csaknem háromszáz pályamunka érkezett be az idén az ez a divat és a magyar divat intézet aranygyűszű pályázatára, melynek eredményhirdetését hétfőn tartották meg a divatcsarnok Lotz termében.

az ez a divat immár negyedszer meghirdetett könnyűipari pályázata meglehetősen nehéz feladat elé állította a résztvevő tervezőket, a korábbiakkal ellentétben ugyanis most csak egy gyárnak, a győri graboplast pamutzövd- és műbörgyárnak a termékeit használhatták fel pályamunkáik elkészítéséhez. a pályázatok elbírálásakor a tetszetősség, divatosság, használhatóság mellett alapvető feltétel volt a „gyárthatóság”, is, tehát csak olyan pályamunkákat fogadtak el, melyekhez rendelkezésre áll a megfelelő ipari háttér.

/folyt.köv./

-30-

17.55 rj

bb. 42. / tiz aranygyűszű... 1. folyt./rj

a tervezők a graboplast műbőrök számtalan felhasználási lehetőségét bizonyítva hat kategóriában készítettek el pályaműveiket. az esőruházati, sport-szabadidő, junior- és munkaruházati cikkek, cipők- és bőrdíszműárak versenyében aranygyűszűt nyert a texelektro ipari szövetkezet és a hungária műanyagfeldolgozó szövetkezet tervezőbrigádja, deés enikő, a május 1. ruhagyár, góth katalin, az okisz labor, sütő éva, a sabaria cipőgyár, hérincs károlyné, a minőségi bőrdíszmű szövetkezet tervezője. ezen kívül, sikeres munkájukért négyen nyerték el az ez a divat, a gabi-mami, a lapkiadó vállalat és a graboplast aranygyűszűjét.

az aranygyűszű pályaművei iránt - melyek megtekinthetők a divatcsarnokban - élénk a kereskedelem érdeklődése, már most többet megrendeltek közülük az idei évre. /mti/

--

bb. 34. / kényszerpihenő a földeken.. 3. folyt./rj

a mostani hűvös, csapadékos idő még a „vizigabona”, vetéséhez sem kifejezetten kedvező, szolnok megyében ennek ellenére megkezdték a rizs vetését. elsőként a középtiszai állami gazdaságban és a mezőturi magyar-mongol barátság tsz-ben indultak meg a gépek, de hamarosan általánosan hozzálátanak a tizezer hektár rizs vetéséhez. a korai érésű fajtáknak ugyanis mielőbb a földbe kell kerülniük. a vetőbrigádok munkáját úgy összpontosítják, hogy nyolc-tíz munkanap alatt végezzenek. ha ezt másképpen nem tudják megoldani repülőgépes vetést is alkalmaznak.

a csapadékos időt, a kényszerpihenőt a gazdaságok jelentős részében felhasználják arra, hogy alaposan kijavítsák, átvizsgálják a gépeket, kijavítsák a hibákat, s előkészítsék a tavaszi munkák újabb „dandárját”, az ugyanis nyilvánvaló, hogy amint a talajok megszikkadnak, fokozott munkatempóra lesz szükség ahhoz, hogy időben végezzenek a tennivalókkal. bács-kiskun megyében a gazdaságok egymást segítve használják majd nagyteljesítményű gépeiket, s mindenütt kettős műszakot szerveznek. az összefogással - úgy számítják 12 nappal lerövidíthetik a még hátralévő kukoricavetés idejét, s ezzel gyakorlatilag visszaszerzik az esőzések miatt kiesett időt. csongrádban ugyancsak „hosszu műszakot”, szerveztek a kukoricavetéshez: reggel öt órától a besötétedésig hullik majd a mag földbe, s így naponta több mint 5.000 hektárt tudnak bevetni. /mti/

--

18.10 rj

-31-

18.10 rj

bb. 43. budapestre érkezett a varsói pártküldöttség

rj dg hgy

1980. április 21.

az mszmp budapesti bizottságának meghívására fővárosunkba érkezett a varsói pártbizottság küldöttsége, amelyet janusz barcz, a pártbizottság titkára vezet.

a küldöttséget hétfőn fogadta méhes lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára. a találkozón jelen volt somogyi sándor, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára. /mti/

-. -

bb. 44. csohány kálmán temetése

t/kp/rj hgy

1980. április 21.

csohány kálmánt, a magyar népköztársaság érdemes művészt, kétszeres munkácsy díjas grafikusművészt, a magyar képző- és iparművészek szövetségének alelnökét hétfőn a farkasréti temetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára hozzátartozói, munkatársai, tisztelői. a ravatalnál kiss istván, a magyar képző- és iparművészek szövetségének elnöke méltatta a mai magyar grafika egyik legkiválóbb művelőjének, kulturális közéletünk fáradhatatlan alakjának munkásságát. a sírnál volt tanítványai, munkatársai bucsuztak az 55 éves korában elhunyt művésztől. /mti/

-. -

bb. 45. lenin ünnepség a szovjet kultúra és tudomány házában

t/az/rj hgy

1980. április 21.

leninre emlékeztek születésének 110. évfordulóján a magyar-szovjet baráti társaság és a szovjet kultúra és tudomány házában ünnepségén, amelynek az utóbbi intézmény adott otthont.

emlékbeszédében garai gábor kossuth díjas költő, a magyar írók szövetségének főtitkára idézte fel a nagy gondolkodó és politikus alakját.

/folyt.köv./

18.25 rj

-32-

18²⁵

bb. 45. / lenin ünnepség.. 1. folyt./rj

- Legfőbb- s nem egyszer gyötrelmes - kérdéseinkre ma is az ő eszméi válaszolnak; s e válaszok lenintől ihletetten kiolvashatók mindenekelőtt a szovjetunió erejéből, gyarapodásából, békeakaratóból, a vele szövetséges szocialista országok, köztük a mi hazánk fejlődéséből, a nemzetközi munkásosztály öntudatosodásából, a gyarmati népek felszabadító küzdelmeiből, a különféle népek és nemzetek barátságvágyából, de kiolvashatók az elmúlt évtized művészetéből, ezen belül a költészet időt álló alkotásai- ból is - mondotta a szónok.

s erre rimelt az ünnepi műsor megannyi kórusműve, szavalata. majakovszkij szavai csengtek a teremben: „homloka ráncában az emberiség, - tudatosítván, hogy az egész emberiség öröksége az a kincs- és egyetemes felelősséggel kell gazdálkodnunk vele - amit lenin ránk hagyott. s hallhatták a résztvevők brecht szavait, amelyek azoknak is szólnak, akik ma a világ megújításának dolgát a munkásosztály helyett valami más erőre bíznák: „itt van lenin a munkásosztály nagy szívébe zárva,„.

az ünnepségen föllépett a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének énekkara, pödör béla, liszt-díjas karnagy vezényletével. lenin műveinek néhány részletét krupszkaja és gorkij visszaemlékezéseit, jeszenyin, majakovszkij verseit, szemelvényeket gyurkó lászló: lenin, október című művéből, a honi és külföldi költők sorait keres emil kossuth díjas színművész, pécsi ildikó érdemes művész, továbbá bálint andrás, kohut magda, szilágyi tibor és somhegyi györgy színművészek tolmácsolták.

a hallgatóság soraiban jelen volt marjai józsef miniszterelnökhelyettes, király andrásné a budapesti pártbizottság titkára, bíró gyula, az mszbt főtitkára, erdei lászlóné a magyar nők országos tanácsának elnöke, és közéletünk más neves személyiségei. résztvett az ünnepi eseményen ivan vasziljevics szalimon a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője.

x x x

a mosonmagyaróvár, tatabányán, szolnokon, illetve zalaegerszegen megrendezett megyei központi ünnepségeken tisztelegtek lenin emléke előtt és kitüntették azokat a propagandistákat, akik kiemelkedő módon járultak hozzá lenin eszméinek terjesztéséhez. /mti/

-. -

18.30 rj

-33 -

18³⁰

bb. 46. üdvözlő táviratok

rj hgy

1980. április 21.

Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Francesco Cossigát, Olaszország miniszterelnökévé történt kinevezése alkalmából. Puja Frigyes külügyminiszter ugyancsak táviratban fejezte ki jókívánságait Olasz partnerének, Emilio Colombonak. /mti/

-. -

bb. 47. akadémiai küldöttség utazott a KNDK-ba

rj hgy

1980. április 21.

Fülöp Józsefnek, a Magyar Tudományos Akadémia alelnökének vezetésével vasárnap delegáció utazott Koreába, a két akadémia közötti munkatervi tárgyalásokra. A repülőtéren búcsúztatáson megjelent Kim Jong Szun, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

-. -

bb. 49. képző- és iparművészeti kiállítás szolnokon

end/kz/rj hgy

1980. április 21.

Kortárs képző- és iparművészek alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt hétfőn Szolnokon az MSZMP megyei bizottsága Oktatási Igazgatóságának székházában Lenin születésének 110. évfordulója tiszteletére. A tárlaton látható festmény, szobor és iparművészeti alkotás áttekintést ad szocialista képzőművészetünk fejlődéséről. A kiállított műveket az állami vásárlások anyagából a Magyar Népköztársaság művészeti alapja adományozta a Damjanich János Múzeumnak. A kiállítást Mona Gyula az MSZMP központi bizottságának osztályvezető helyettese nyitotta meg.

-. -

♣ 95

18.40 rj

-34-

1850

bb. 48. nemzetközi zajcsökkentési szeminárium székesfehérvárott

dáv/kz/rj hgy

1980. április 21.

Napjaink legtöbb embert sújtó környezeti ártalma a zaj: csökkentésének, valamint az ellene való védekezésnek a lehetőségeiről, feladatairól tárgyal 13 ország 250 szakembere a hétfőn székesfehérvárott megnyitott nemzetközi szemináriumon.

Az ötnapos tanácskozás megnyitó plenáris ülésén Gonda György államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke hangsúlyozta, hogy a környezetvédelem egyik legidőszerűbb és legsürgetőbb feladata a zaj elleni védekezés fokozása, a zajforrások csökkentése, a káros hatások kiszűrése. A becslések szerint ugyanis hazánkban félmillió körül van a hallástkárosító zajos munkahelyek száma, s egy néhány éve készített felmérés szerint a budapesti lakások 29, a vidéki városi otthonok husz százaléka zajosabb a megengedettnél. A hatékony zajvédelem a műszaki, egészségügyi és jogi intézkedések egész sorát követeli. Az eredményes védekezés ugyanis már a tervezőasztalnál kell, hogy kezdődjön.

Hazánkban már készül az átfogó minden területre kiterjedő zaj- és rezgésvédelmi koncepció. A zaj elleni eredményes védekezést ugyanis lassítja a megfelelő szabványok és jogszabályok hiánya.

A székesfehérvári szemináriumon több, mint hatvan előadás hangzik el. Szekcióüléseken vitatják meg a szakemberek a zaj egészségügyi hatásait, az épületzaj - és rezgés, az ipari zaj, a rezgésmérés, a közlekedési és járműzaj problémáit, valamint a csökkentés lehetőségeit. /mti/

-. -

bb. 50. ndk-beli színházi együttes vendégjátéka a német nemzetiségi településeinken

igó/rj kz hgy

1980. április 21.

A német demokratikus köztársaság és Magyarország közötti kulturális egyezmény keretében - a magyarországi németek demokratikus szövetségének vendégeként - hazánkban szerepel a „Weimarerwerk”, amatőr munkásszínház. A társulat német nyelven mutatja be Lessingnek, a XVIII. századi nagy német drámaírónak Minna von Barnhelm című klasszikus vígjátékát.

/folyt.köv./

19.00 rj

-35-

R 10

bb. 50. / ndk-beli... 1. folyt./rj

az előadássorozat - a kulturális kapcsolatok ápolásán túlmenően - hozzájárul a hazánkban élő német lakosság anyanyelvének ápolásához, az irodalmi német nyelv megismeréséhez és elmélyítéséhez is. az első vendéggjátéka hétfőn került sor baranya megye egyik legnagyobb németlakta településén, himesházán, ahol a helybeliek nagy szeretettel köszöntötték a weimari színjátzókat és az uttorók nézetiségi táncsoportja izelítőt adott a magyarországi német folklórból. a község új művelődési házának színháztermében mintegy háromszázan tekintették meg az előadást.

a „weimarwerk,, társulata a következő napokban tamásiban, bonyhádán és komlón is fellép. /mti/

.-

bb. 51. jugoszláv színház vendéggjátéka kaposvárrott

gom/rj st hgy

1980. április 21.

jugoszláviai vendégművészek játszottak hétfőn este a kaposvári csiky gergely színház színpadán. a varasdi august cesare nemzeti színház társulata slawomir mrozek triptichon című színművét mutatta be petar veceknek, a színház igazgatójának rendezésében. a kaposvári és a varasdi színház között több mint egy évtizedes a kapcsolat: minden évadban a legsikerültebb produkciójukkal ellátogatnak egymáshoz. a csiky gergely színház tagjai junius közepén két előadással viszonzozzák a vendéggjátékot. /mti/

.-

bb. 52. szovjet filmművész küldöttség budapesten

k/cs/jok/rj hgy

1980. április 21.

hétfőn öttagú szovjet filmművész delegáció érkezett budapestre, amely a magyar film- és tévéművészek szövetsége, valamint kulturális minisztérium filmfőigazgatósága vendégeként részt vesz a lenin születésének 110. évfordulóját köszöntő ünnepi programokon.

/folyt.köv./
19.10 rj

-36-

1980

bb. 52. / szovjet filmművész... 1. folyt./rj

a küldöttség tagjai - leonyid kozlov és nyina tumanova kritikusok, jurij visinszkij és german fratkin rendezők, valamint a hazánkban is bemutatott film, az „optimista tragédia,, főszereplője, vszelovod szanajev - itt tartózkodásuk során megtekintik a munkásmozgalmi muzeumban megnyílt „lenin magyarországon,, című könyvkiállítást s csepelen, az egykori szikra-táviró helyén emelt emlékművet. filmvetítéseken vesznek részt, s a szovjet kultúra és tudomány házában az ötvös loránd tudományegyetem bölcsész karának történész hallgatóival találkoznak. a programok sorából kiemelkedik az a kerekasztal-beszélgetés, amelyet szerdán rendeznek meg a filmművész szövetségben „lenini kultúra-felfogás és a szocialista filmművészet,, címmel. /mti/

v

.-

bb. 53. időjárásjelentés

rj hgy

1980. április 21.

a meteorológiai intézet jelenti április 21-én hétfőn este:

az évszakhoz képest hideg idő

várható időjárás kedd estig: nyugaton, északnyugaton időnként felszakadozik a felhőzet, máshol tulnyomóan borult marad az ég. többfelé lesz újabb eső, zápor, helyenként havaseső, a hegyekben havazás. az északi, északkeleti szelet főleg a dunántúlon erős széllelkések kísérik. tovább tart az évszakhoz képest hideg idő. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 5-10 fok között.

/mti/

.-

bb. 54. a szentivánéji álom - újra bábszínpadon

t/me/rj hgy

1980. április 21.

az állami bábszínházban hétfőn újra bemutatták shakespeare: szentivánéji álom című vígjátékának bábszínpadai változatát. az egyetemes drámairodalom e remekművét - amelyet a világ jelentős színházaiban újra és újra megszólaltatnak - szilágyi dezső alkalmazta bábszínpadra 16 évvel ezelőtt adták elő ebben a színházban és játszották nagy sikerrel külföldi vendégszerepléseik során is.

/folyt.köv./
19.15 rj

-37-

1980

bb. 54. / a szentivánéji álom... 1. folyt./rj

a ránczy györgy groteszk-lirai zenével kísért darabot szőnyi kató rendezte, akárcsak az 1964. évadbeli előadást. a báb-színpad-technika, a korszerű bábművészet eszközeivel jelenítette meg az angol népi mese világát és karikírozta az eltorzult emberi szenvedélyeket. tágas színpadon, három szinten játszódik a cselekmény, szinte egyidőben jelennek meg a mesebeli és a valószínű élet szereplői. mozognak, „élnek”, a díszletek - amelyeket Kovács Iván tervezett - és bródy vera bábjai is. ezeket zömmel más színeszek, személyesítik meg, mint az első bemutatón. oberon, a tündérkirály: csajághy béla, titánia, a tündérkirálynő: simándi anna, puck vagy robin pajtás: turcsányi erzsébet. a két szerelmespárt demeter sára és domonkos béla, illetve fóthy edit és háray ferenc alakítja. /mti/

.-.

bb.55. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

rj hgy

1980. április 21.

20. a finn közlekedési miniszter budapesten
21. hazánkba érkezett a csehszlovák kereskedelmi miniszter
22. kgst belkereskedelmi tanácskozás szófiában
23. idős szabó istván kiállítása salgótarjánban
24. magyar-csehszlovák barátsági hét salgótarjánban
25. megnyitották a kőbányai vásárközpont első idej kiállításait
26. kgst postai tanácskozás
27. lenin műveinek kiállítása a munkásmozgalmi muzeumban
28. barna miklós kitüntetése
29. fehér süveg a mátrán
30. eltemették pernye andrást
31. kitüntetések
32. változások a közlekedésben
33. szövosz küldöttség utazott a szovjetunióba
34. kényszerpihenő a földeken
35. székfoglaló előadás
36. nehézipari küldöttség utazott észak-amerikába
37. brit üzletemberek hazánkban

/folyt.köv./

21.15rj

-38-

2120

bb. 55./ a belföldi... 1. folyt./rj

38. megnyílt az usa,80 kiállítás
 39. odaitélték a kiváló vállalat címeiket
 40. munkaügyi küldöttség utazott ulan-batorba
 41. magyar-szovjet kristályfizikai tanácskozás kezdődött budapesten
 42. tíz aranygyöszű - műbőr termékekért
 43. budapestre érkezett a varsói pártküldöttség
 44. csóhány kálmán temetése
 45. lenin ünnepség a szovjet kultúra és tudomány házában
 46. üdvözlő távirat
 47. akadémiai küldöttség utazott a kndk-ba
 48. nemzetközi zajcsökkentési szeminárium székesfehérvárott
 49. képző- és iparművészeti kiállítás szolnokon
 50. ndk-beli színházi együttes vendégjátéka a német nemzetiségi településeinken
 51. jugoszláv színház vendégjátéka kaposvárrott
 52. szovjet filmművész küldöttség budapesten
 53. időjárásjelentés
 54. a szentivánéji álom - újra bábszínpadon
 55. hirjegyzék
- /mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre, halasi györgy

21.20 rj

-39-

2130



Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. egyszerűsítik a szerződéskötéseket - az állatforgalmi és husipari tröszt közleménye

i/kg/rj pp hgy

1980. április 22.

egyszerűsödik a kistermelőknek a sertésátadással kapcsolatos adminisztrációja. az állatforgalmi és husipari tröszt a vele szerződésben álló kistermelők számára korábban előírta, hogy a leadás előtt legalább egy hónappal közölje a vállalat helyi megbizottjával, hogy sertéseit melyik kéthetes időszakban kívánja átadni. erre azért volt szükség, mert ennek alapján szervezték meg a husipari vállalatok a folyamatos vágást, feldolgozást.

az elmúlt negyedév kedvező felvásárlási és értékesítési tapasztalatai lehetővé teszik az értékesítési szerződések további egyszerűsítését. a husipari tröszt úgy intézkedett, hogy a továbbiakban vállalatok és a helyi megbizottak tekintsenek el a kistermelőknél a leadás kéthetes időpontjára vonatkozó szóbeli vagy írásbeli bejelentési költezettségtől. ennek megfelelően a jövőben a leszerződött sertések tényleges átadási-átvételi időpontjában a kistermelők és a megbizottak - a helyileg kialakult gyakorlat szerint - közvetlenül állapodhatnak meg.

természetesen a jövőben is mind a kistermelőknek, mind a vállalatoknak anyagi érdeke fűződik a szerződések pontos betartásához. /mti/